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                                                                                                                                  Ikt. sz.: NKTK/2258/2026 
 
 

E M L É K E Z T E T Ő  
 

Gyermek- és Ifjúsági Alapprogram Tanács üléséről 
 
 
Időpont: 2026. február 13. 11:00 óra 

Helyszín: Kulturális és Innovációs Minisztérium, Budapest, 1055 Szalay utca 10-14. 

 

 

JELEN VANNAK: 

 

Nagy-Vargha Zsófia (NVZS) 

Mohay Gergely (MG) 

dr. Bihari Réka (BR) 

Ipacs-Szabó Noémi (ISZN) 

Keller-Deák Kristóf (KDK) 

Ablonczy Áron (AÁ) 

Eszterhai Marcell (EM) 

Frányóné Németh Angéla (FNA) 

Inotai Petra (IP) 

dr. Mikula Lajos (MLA)  

Morvay Levente (MLE) 

Turi Ádám (TÁ) 

Binder Eufrozina (BE) 

Dávid András (DA) 

KIM – helyettes államtitkár 

Elnök, KIM - Fiatalokért Felelős Főosztály  

KIM - Fiatalokért Felelős Főosztály  

KIM - Fiatalokért Felelős Főosztály 

KIM - Fiatalokért Felelős Főosztály  

Magyarországi Református Egyház Zsinati Hivatal 

Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciája 

Magyar Diáksport Szövetség 

FIVOSZ – Fiatal Vállalkozók Országos Szövetsége 

AGRYA – Fiatal Gazdák Magyarországi Szövetsége 

Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 

MIK – Magyar Ifjúsági Konferencia Egyesület 

NKTK Pályázati Igazgatóság 

NKTK Pályázati Igazgatóság 

 

MG: Köszöntötte az ülés jelenléti és online résztvevő tanácstagokat, megköszönte a részvételt 

a GYIA Tanácsülésen. Megállapítja, hogy a Tanács 8 fő részvételével határozatképes, 

megnyitja az ülést. Jegyzőkönyvvezető Dávid András. 

 

MG Szavazásra javasolta az előzetesen megküldött napirendi pontok elfogadását: 

1) A 2025. november 28-i ülés jegyzőkönyvének elfogadása  

2) A Gyermek és Ifjúsági Alapprogram 2026.évi pályázatainak felterjesztése 

3) Tájékoztatás egyéb aktuális ügyekről   

4) Egyebek 

 

13/2026. számú határozat: A Tanács 8 igen szavazattal egyhangúlag elfogadta a napirendi 

pontokat.  

 

MG felkérte Helyettes-államtitkár Asszonyt napirend előtti felszólalására. 

NVZS: Köszöntötte a résztvevőket. Hirtelen jött az új kiírás a tavalyit követően, ami ismét 

forrás átcsoportosításból tud megvalósulni. A kiírások is ehhez igazodnak, így hátra sorolták 

a 2027. évi Kecskemét – Marosvásárhely Ifjúsági Főváros győztesek kifizetését. Cegléden 

megtörtént a 2026. évi Magyarország Ifjúsági Fővárosa hivatalos sajtótájékoztató, 

bemutatkoztak a résztvevők, március közepén várható az indulás. Bemutatták a pályázat 

során megvalósuló ifjúsági központot, ami hosszútávú programot biztosít a fiatalok számára. 

Az évre százharminc programot terveztek, nagyon lelkesek a települések. A korábbi GYIA 

pályázatokból alakult ki az ifjúsági közösségek támogatása, ami kiegészült 2025-ben az 

infrastruktúra fejlesztéssel, amire nagy volt az érdeklődés, ezért itt emelték a keretösszeget. 

A drogprevenciós pályázat azért nem kerül kiírásra, mivel most kezdődnek a 2025-ös 

programok és még nincsenek tapasztalatok a vármegyei önkormányzatokon keresztül 

megvalósuló programokról. A lelki egészség roadshow-t alakították át olyan tekintetben, hogy 
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szakképző intézményeket céloznak meg a „Függőség órái” programmal, aminek van korábbról 

előzménye. A program egy online, a tanárokat kevésbe terhelő, de a fiatalokat jól 

megszólítani képes tananyag, cél, hogy ez már szeptembertől megjelenjen a szakképző 

intézményekben.  

A többi iskola típusban régebb óta működő „Aktív Iskola Program” szintén a szakképző 

intézményekben valósul meg. Az a megállapodás született, hogy ha a GYIA portfóliója mögül 

egy erősebb sportprogram is megjelenik, azzal mindenki nyerni tud. 

A Magyarország Ifjúsági Fővárosa második és harmadik helyezett településpárjai meghívásos 

pályázaton keresztül kaphatnak 40-40 millió forintos támogatást, amely segítségével több 

fiatalokat érintő szervezet bevonásával, fiataloknak szóló programok valósulhatnak meg. 

A közzétételt követő napon kerül sor egy sajtótájékoztatóra. Lehetséges, hogy váratlanul éri 

a szervezeteket a korai megjelenés, ezért kérte a tanácstagok segítségét szervezeteiken 

keresztül a programok népszerűsítésére. Fel kell hívni a szervezetek figyelmét a 

párhuzamosság elkerülésére, ugyanakkor meg kell hagyni az idei pályázat lehetőségét a 

tavalyi nyertesek számára is. Szükséges elkülöníteni a 2025. és 2026. évi támogatások 

felhasználását. 

 

MG: Annyival egészítette ki az elhangzottakat, hogy jelen pályázatok esetében a megszokott 

30 nap helyett csak 20 nap áll rendelkezésre a megjelenéstől számítva a pályázatok 

benyújtására. Arra számítanak, hogy valamivel kevesebb beadott pályázat lesz, mivel a 2025. 

évi nyertesek közül sokan valószínűleg nem pályáznak. MG felkérte Frányóné Németh Angélát 

az Aktív Iskola Program bemutatására. 

 

FNA: Az Aktív Iskola Program egy teljes intézményt átfogó egészségfejlesztő program. A 

tanév egészére határoz meg feladatokat és elvárásokat az iskolák számára, amelyeket 

teljesítésével elnyerhetik az „Aktív iskola” címet. A program hat éve indult el, ezt megelőzően 

különböző településeken és iskolatípusokban tesztelték, jelenleg 606 iskolában működik. A 

kezdeményezés komplex módon támogatja a tanulók fejlődését: hozzájárul a testi 

fejlődéshez, növeli a mozgásaktivitást, erősíti a társadalmi befogadást, elősegíti az 

egészséges táplálkozást, valamint fejleszti a mentális jóllétet, az egymásra figyelést és az 

önkéntességet. A program nagyobb szabadságot ad a diákoknak, ami lehetővé teszi saját, 

önszerveződő tevékenységek kialakítását. Ilyenek például az Aktív közlekedés hete, az aktív 

tanórai szünetek, vagy a tanórába beépített felfrissítő mozgásos percek. A program része a 

sportszerellátás biztosítása is. Megvalósításában a teljes tantestület és az iskola valamennyi 

szereplője részt vesz. Minden hónapban workshop-okat tartanak az intézményeknek. Minden 

részt vevő iskolában van egy Aktív Iskola koordinátor, aki már augusztusban felveszi a 

kapcsolatot az intézménnyel, segíti a vállalások meghatározásában, és támogatja azok 

beépítését a tanrendbe. A tanév során folyamatos kapcsolatban van az iskolával segíti őket. 

Továbbképzésekre kerül sor a pedagógusoknak, szakmai támogatást nyújt. Emellett 

pedagógus-továbbképzések valósulnak meg, valamint pályázatírásban is segítséget kapnak 

az iskolák. A tanév elején az intézmények maguk választják ki a teljesítendő indikátorokat. 

Ezek teljesítéséért szolgáltatásokra beváltható pontokat kapnak. Önkéntes tanulói csoportok 

is működnek, melyek továbbképzésekben és közösségformáló rendezvényekben vesznek 

részt. Az iskolák önkéntesen jelentkezhetnek a programba, ami a Belügyminisztérium által 

biztosított forrásból valósul meg. Néhány szakiskola jelenleg is részt vesz a programban, de 

mivel a szakiskolák fenntartója nem a BM, hanem a KIM, így indokolt erre a célra más forrás 

bevonása. Ennek érdekében az MDSZ elnöke megkereste a Kulturális és Innovációs 

Minisztériumot. Ez a pályázat lehetőséget ad arra, hogy további szakiskolák is 

csatlakozhassanak a programhoz. 

 

1) NAPIRENDI PONT: A Gyermek és Ifjúsági Alapprogram 2026.évi 

pályázatainak felterjesztése 

 

MG: GYIA-KÖZ-26 „Kapcsolj ki, kapcsolódj be!” címen megjelenő nyílt pályázati felhívás „A” 

komponense programtámogatás ifjúsági szervezetek részére. Regionális szereplőknek, 125 

millió forintos keretösszeggel kerül kiírásra. A programok - különös tekintettel a 15-35 éves 

fiatalok bevonására -, identitásuk erősítésére és mentális egészségük fejlesztésére 

irányulnak. 

 

Ugyanezen kategória „B” komponensében infrastruktúra fejlesztésre, közösségi terek 

fejlesztésére és bővítése lehet majd pályázni - a keret szintén 125 millió forint - annak 
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érdekében, hogy a fiatalok részére biztonságos és aktív közösségi terek álljanak 

rendelkezésre. A támogatást eszközbeszerzésre és szakemberek bevonására is fel lehet 

használni, ami a fenntartható működésnek egyik biztosítéka.  

 

GYIA-FÜGG-26 néven jelentetnék meg az „A Függőség órái” című meghívásos pályázati 

felhívást, százmillió forintos keretösszeggel. Országos digitális és élményalapú 

szemléletformálás a szakképzésben, amely a droghasználat és a képernyőfüggőség témáját 

dolgozza fel. Ez azonnal alkalmazható a pedagógusoknak és egységes, fenntartható 

szemléletformáló módszertant kínál. Korábban felmerült, hogy nem ütközik-e a 

gyermekvédelmi törvénybe, a programot bevinni az iskolákba.  

FNA: Az NNGYK-nak volt már olyan állásfoglalása hasonló programoknál, hogy a regisztráció 

lefolytatását a szakképzésre vonatkozóan is kötelezettségnek tekintették. Ha a pedagógusok 

tartják a foglalkozásokat, akkor nem szükséges nyilvántartásba vétel, csak ha külső cég tart 

a gyerekeknek tanórai foglalkozásokat. 

NVZS: Egyeztetés történt az NNGYK-val és azt a választ kapták, hogy ha tanárokon keresztül 

a tanórán valósul meg a program, akkor nem kötelező a nyilvántartásba vétel. 

BR: A köznevelési törvény hatálya alá tartozó intézmények esetében kötelező a regisztráció. 

A szakképző intézmények nem esnek a köznevelési törvény hatálya alá. 

FNA: Javasolta egy volt szerfüggő fiatal bevonását a programba, aki a sport által küzdötte le 

függőségét és jelenleg középiskolás korosztály részére tart edukációs előadássorozatot. 

NVZS megköszönte a javaslatot, influenszerek bevonása szóba került, a tartalomgyártás most 

fog elkezdődni. 

 

GYIA-AKTÍV-26 kódszám alatt fog megjelenni az „Aktív Iskola Program” című meghívásos 

felhívás hetvenmillió forintos keretösszeggel, ami a szakképző intézményekben támogatja a 

rendszeres testmozgást és az egészségtudatos szemlélet erősítését. 

 

GYIA-LÉPJ-26 kód alatt megjelenő program címe „Nagyobbat álmodunk”. Az a négy település 

vesz részt a meghívásos pályázaton, amelyek harmadik helyezést értek el a „Magyarország 

Ifjúsági Fővárosa 2026” versenyen; Gödöllő – Csíkszereda, valamint Debrecen - 

Székelyudvarhely. A Pályázatkezelő magyarországi önkormányzatokkal szerződik, a 

magyarországi önkormányzatok felelőssége, hogy a külhoni önkormányzatoknak továbbadják 

a forrást és el is számoltassák őket és közösen a Támogató felé is elszámoljanak. Alapvetően 

a beadott korábbi pályázatukból kell kiválasztani olyan programot, amiből a megpályázható 

összegből értéket tudnak teremteni a fiataloknak. 

 

MG szavazást indítványozott a GYIA-KÖZ-26, GYIA-FÜGG-26, GYIA-LÉPJ-26 pályázatok 

megjelenésének támogatására  

 

014/2026. számú határozat: A GYIA-KÖZ-26, GYIA-FÜGG-26, GYIA-LÉPJ-26 kategóriák 

előzetesen megküldött Pályázati felhívásait és útmutatóit a Tanács 8 igen szavazattal 

egyhangúlag elfogadta. 

 

MG szavazást indítványozott a GYIA-AKTÍV-26 pályázat megjelenésének támogatására 

 

015/2026. számú határozat: A GYIA-AKTÍV-26 kategória előzetesen megküldött Pályázati 

felhívást és útmutatót a Tanács 1 tartózkodás mellett 7 igen szavazattal elfogadta. 

 

2) NAPIRENDI PONT: A 2025.11.28-i ülés emlékeztetőjének elfogadása 

 

MG: Az emlékeztetőt a tanácstagok előzetesen megkapták. Az emlékeztetővel kapcsolatban 

kiegészítési javaslat nem érkezett. A jelenlévők szavaztak az emlékeztető elfogadásáról. 

 

016/2026. számú határozat: A Tanács 7 igen és 1 tartózkodással elfogadta az előzetesen 

a titkárság által elküldött, 2025. november 28-i ülésről készült emlékeztetőt. 

 

3) Tájékoztatás egyéb aktuális ügyekről, egyebek 

 

NVZS tájékoztatta a jelenlévőket, hogy a Nemzeti Tehetség Program, hasonlóan a GYIA-hoz, 

szintén a megszokottnál hamarabb került kiírásra. Kérte a tagokat, hogy tekintsék át és 

népszerűsítsék azt. Február 20. a beadási határidő, a „Tehetségközelben” komplex 
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tehetséggondozó programok támogatása című kategória lehet releváns a szervezetek 

részére. 

A Képernyőidő kampány is a napokban jelent meg, a Bethesda Gyermekkórházzal 

együttműködésben, remélhetően sokakat fog elérni. Alapvetően a social médiában fog futni, 

lesznek podcastok és különböző szóróanyagok. Az alapvető koncepció, hogy 100+1 trükköt  

összegyűjtenek az ország különböző pontján különböző társadalmi rétegekben, különböző 

élethelyzetben lévő emberek mondják el szerintük hogyan lehet csökkenteni a képernyőidőt. 

Erős szakmai partner a Bethesda Gyermekkórház és az NMHH kutatásaira alapul a szakmai 

tartalom 

 

MG Az ifistart.hu oldal is elindult, folyik a népszerűsítése. Tervben van, hogy az Ifjúsági 

fővárosnak is legyen egy aloldala az ifistart.hu oldalon. 

 

A jelenlévő részéről több hozzászólás nem érkezett, így Elnök úr megköszönte a részvételt és 

az ülést lezárta 11:35 órakor.  

 

Az emlékeztetőt készítette: Dávid András 

 

Budapest, 2026. február 13. 

 

Az emlékeztető hiteléül: 

         

                  Mohay Gergely 

          GYIA Tanács elnök 


